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ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА. 
Компьютер – универсальная вычислительная машина для работы с информацией (ДЛЯ УЧИТЕЛЯ)

1 ЗАДАНИЕ. Техника безопасности. Тест

1. Какое воздействие на человека оказывает работа за ПК?

А) вызывает усталость и снижение работоспособности;

Б) Плохо влияет на зрение;

В) человек получает определенную дозу излучения.

(Все ответы верны)

2. Можно ли положить вещи (тетрадь, учебник, ручку) на компьютер?

А) можно только на системный блок;

Б) можно только на монитор;

В) нельзя.

(Ответ: В)

3. На каком расстоянии от монитора должен работать ученик?

А) 15-20 см;

Б) 60-70 см;

В) 40 см.

Ответ: б

4. При каких условиях можно работать на компьютере?

А) при хорошем освещении и нормальном самочувствии;

Б) при недостаточном освещении;

В) пли плохом самочувствии.

Ответ: А.

5. Что нужно делать при появлении запаха гари?

А) прекратить работу;

Б) сообщить преподавателю;

В) все данные ответы верны.

   Ответ: В.

6. Что нужно сделать, войдя в кабинет вычислительной техники?

А) сразу сесть работать за компьютер;

Б) побегать по классу;

В) спокойно занять свое рабочее место, ничего не трогая на столе.

Ответ: В

            7.  Что нужно сделать, если в кабинете вычислительной технике возникла чрезвычайная ситуация?

А) делать то же, что делают все;

Б) спокойно ожидать указаний преподавателя;

В) немедленно покинуть кабинет.

Ответ: Б. 

8. Через сколько минут после непрерывной работы за компьютером надо делать упражнения для глаз?

А) через 10 минут;

Б) через 5 минут;

В) делать не надо.

Ответ: Б

	№ вопроса
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Ответ
	А,Б,В
	В
	Б
	А
	В
	В
	Б
	Б


2 задание. 

Заполните таблицу, в соответствующих блоках укажите название программ, с помощью которых обрабатывается текстовая, графическая, числовая и звуковая информация компьютере.

Названия программ:

Калькулятор, Блокнот, MS Excel, MS Word, MS PowerPoint, Paint, Звукозапись, Movie Макеr.

	Программы

	Текстовая информация
	Числовая информация
	Звуковая информация
	Графическая информация

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


Ответ:

	Программы

	Текстовая информация
	Числовая информация
	Звуковая информация
	Графическая информация

	Блокнот
	Калькулятор
	Звукозапись
	MS Power Point

	MS Word
	MS Excel
	Movie Maker
	Paint

	
	
	
	

	
	
	
	


3 задание. 

Ученикам предлагается прочитать шуточное стихотворение и напечатать на компьютере  любые 3  более понравившиеся четверостишья, используя форматирование по центру, размер шрифта 14.

	Если ты хороший мальчик,

То не суй в розетку пальчик, 

Проводами не играй:

Неизвестно, если рай.

Если где-то заискрит

Или что-нибудь дымит,

Время попусту не трать – 

Нужно взрослого позвать.

Ведь из искры, знаем сами,

Может возгореться пламя.

Бережливым быть умей

И по клавишам не бей,

Там, учтите это факт,

Электрический контакт.


	Мышка может другом стать, 

Коль ее не обижать.

Дрессируй ее умело,

Не крути в руках без дела.

Если вводишь ты «ответ», 

А компьютер скажет «нет»,

По дисплею не стучи,

Лучше правила учи!

Если сбой дает машина,

Терпение вам необходимо,

Не бывает без проблем, 

Даже с умной ЭВМ!
	Остальное всем известно:

Чтоб не вскакивали с места, 

Не кричали, не толкались,

За компьютеры не дрались.

В куртках, шубах и пальто

Не приходит к нам никто.

В грязной обуви, друзья,

В кабинете быть нельзя.

И учтите: вы в ответе,

За порядок в кабинете.


ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА. Компьютер – универсальная вычислительная машина для работы с информацией.  (УЧЕНИКАМ)

Техника и организация рабочего местаТехника безопасности

1 Задание

Тест

1. Какое воздействие на человека оказывает работа за ПК?

А) вызывает усталость и снижение работоспособности;

Б) Плохо влияет на зрение;

В) человек получает определенную дозу излучения.

2. Можно ли положить вещи (тетрадь, учебник, ручку) на компьютер?

А) можно только на системный блок;

Б) можно только на монитор;

В) нельзя.

3. На каком расстоянии от монитора должен работать ученик?

А) 15-20 см;

Б) 60-70 см;

В) 40 см.

4. При каких условиях можно работать на компьютере?

А) при хорошем освещении и нормальном самочувствии;

Б) при недостаточном освещении;

В) пли плохом самочувствии.

5. Что нужно делать при появлении запаха гари?

А) прекратить работу;

Б) сообщить преподавателю;

В) все данные ответы верны.

   6.Что нужно сделать, войдя в кабинет вычислительной техники?

А) сразу сесть работать за компьютер;

Б) побегать по классу;

В) спокойно занять свое рабочее место, ничего не трогая на столе.

 7. Что нужно сделать, если в кабинете вычислительной технике возникла чрезвычайная ситуация?

А) делать то же, что делают все;

Б) спокойно ожидать указаний преподавателя;

В) немедленно покинуть кабинет.

8. Через сколько минут после непрерывной работы за компьютером надо делать упражнения для глаз?

А) через 10 минут;

Б) через 5 минут;

В) делать не надо.

	№ вопроса
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Ответ
	
	
	
	
	
	
	
	


2 Задание 

Заполните таблицу, в соответствующих блоках укажите название программ, с помощью которых обрабатывается текстовая, графическая, числовая и звуковая информация компьютере. Названия программ:

Калькулятор, Блокнот, MS Excel, MS Word, MS PowerPoint, Paint, Звукозапись, Movie Макеr.

	Программы

	Текстовая информация
	Числовая информация
	Звуковая информация
	Графическая информация

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


3 задание

Практическая работа на компьютере

Прочитать шуточное стихотворение и напечатать на компьютере все любые  более понравившиеся четверостишья, используя форматирование по центру, размер шрифта 14.

	Если ты хороший мальчик,

То не суй в розетку пальчик, 

Проводами не играй:

Неизвестно, если рай.
Если где-то заискрит

Или что-нибудь дымит,

Время попусту не трать – 

Нужно взрослого позвать.

Ведь из искры, знаем сами,

Может возгореться пламя.

Бережливым быть умей

И по клавишам не бей,

Там, учтите это факт,

Электрический контакт.
	Мышка может другом стать, 

Коль ее не обижать.

Дрессируй ее умело,

Не крути в руках без дела.

Если вводишь ты «ответ», 

А компьютер скажет «нет»,

По дисплею не стучи,

Лучше правила учи!

Если сбой дает машина,

Терпение вам необходимо,

Не бывает без проблем, 

Даже с умной ЭВМ!
	Остальное всем известно:

Чтоб не вскакивали с места, 

Не кричали, не толкались,

За компьютеры не дрались.

В куртках, шубах и пальто

Не приходит к нам никто.

В грязной обуви, друзья,

В кабинете быть нельзя.

И учтите: вы в ответе,

За порядок в кабинете.


Проверочная работа. Полное имя файла и каталога. Дерево каталогов (Для учителя, 10 мин)  
	1 вариант
	2 вариант

	1.Что такое файл?  Написать определение.

Файл – это информация, хранящаяся в долговременной памяти как единое целое и обозначенное именем.

2.Какие расширения используются  в графических файлах?

.bmp, .jpg
3.Какие расширения используются в исполняемых файлах?

.exe, .com
4.Выберите допустимые имена файлов из перечисленных ниже, укажите только номера  файлов:

1) IVAN*.doc

2)  Lin?.exe

3) Куку.bmp

4) Ab.txt
3,4

5.   Изобразите файловую структуру в виде дерева.

С:\Деревья\Лиственные\Береза.bmp
 С:\Деревья\Хвойные\Ель.doc
С:\Животные\Домашние\Фото\Коза.jpg
С:\Животные\Рассказ о животных.doc
6.Указано полное имя файла

С:\Школа\6 классы\6б класс\характеристика 6 б класса.doc
Укажите полный путь к файлу, то есть местоположение файла

С:\Школа\6 классы\6б класс

	1. Какие символы нельзя использовать при записи имен файлов? (Какие ограничения существуют в операционной системе Windows)

*,?,<,>,”,|,\,/,:
2. Что такое папка? Дать определения папки.

Папка – это специальное место на диске, в котором хранятся файлы, объединенные по какому-либо признаку. 

3. Предложите свой вариант имени и типа для файла, содержащего рецепт пирога?

(Рецепт.txt, Пирог.txt)

4.  Изобразите файловую структуру в виде дерева.

С:\Деревья\Хвойные\Ель.txt
 С:\Животные\Домашние\Коза.doc
С:\Животные\Дикие\Волк.jpg
С:\Деревья\Хвойные\Сосна.doc
5. Указано полное имя файла

С:\Vera\New\text.txt

Укажите полный путь к файлу, то есть местоположение файла

С:\Vera\New.

6. Выберите допустимые имена файлов из перечисленных ниже, укажите только номера  файлов:

1) 123.exe

2)  Vi?.ipg

3) 120/10.bmp

4) A*.*

1




Проверочная работа. Полное имя файла и каталога. Дерево каталогов (Для учеников, 10 мин.) 
Разбор в классе

	Файловая структура в виде дерева папок
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	Задания

1. Укажите полный путь к файлу Оптические явления.doc
2. Укажите полное имя файла Компьютерные вирусы.txt
3. Какие действия можно выполнить над файлом?

4. Изобразить файловую структуру в виде дерева:

С:\Рисунки\Природа\Небо.bmp
 С:\Рисунки\Природа\Снег.bmp
С:\Рисунки\Компьютер\Монитор.bmp
С:\Мои документы\Доклад.doc



Проверочная работа (10 мин)

	1 вариант
	2 вариант

	1.Что такое файл?  Написать определение.

2.Какие расширения используются  в графических файлах?

3.Какие расширения используются в исполняемых файлах?

4.Выберите допустимые имена файлов из перечисленных ниже, укажите только номера  файлов:

1) IVAN*.doc

2)  Lin?.exe

3) Куку.bmp

4) Ab.txt
5.   Изобразите файловую структуру в виде дерева.

С:\Деревья\Лиственные\Береза.bmp
 С:\Деревья\Хвойные\Ель.doc
С:\Животные\Домашние\Фото\Коза.jpg
С:\Животные\Рассказ о животных.doc
6.Указано полное имя файла

С:\Школа\6 классы\6б класс\характеристика 6 б класса.doc
Укажите для полного имени файла полный путь, то есть местоположение файла.

	1. Какие символы нельзя использовать при записи имен файлов, то есть указать какие  ограничения существуют в операционной системе Windows.
2. Что такое папка? Дать определения папки.

3. Предложите свой вариант имени и типа для файла, содержащего рецепт пирога?

4.  Изобразите файловую структуру в виде дерева.

С:\Деревья\Хвойные\Ель.txt
 С:\Животные\Домашние\Коза.doc
С:\Животные\Дикие\Волк.jpg
С:\Деревья\Хвойные\Сосна.doc
5. Указано полное имя файла

С:\Vera\New\text.txt

Укажите полный путь к файлу, то есть местоположение файла.
6. Выберите допустимые имена файлов из перечисленных ниже, необходимо только указать номера  файлов:

1) 123.exe

2)  Vi?.ipg

3) 120/10.bmp

4) A*.*


Перевод десятичных чисел в двоичный код (в двоичную систему счисления)

1 способ. Метод разностей

Дан ряд чисел

	1
	2
	4
	8
	16
	32
	64
	128
	256
	512
	1024
	2048
	4096
	8192
	….



	1 пример

16510=?2
a)

1) 165-128=37

2) 37-32=5

3)5-4=1

4)1-1=0


	б) 

16510=128+32+4+1=

=1.128 +0.64+1.32+0.16+0.8+1.4+0.2+1.1=101001012

Ответ: 16510=101001012



	2 пример

1310=?2
a)

1) 13-8=5
2) 5-4=1
3)1-1=0


	б) 

1310=8+4+1=

=1.8 +1.4+0.2+1.1=11012

Ответ: 1310=11012




 2 способ. 

	165
	82
	41
	20
	10
	5
	2
	1
	0
	Результат деления числа с остатком на 2

	1
	0
	1
	0
	0
	1
	0
	1
	
	Остатки  от деления числа на 2.


 

Ответ: 16510=101001012

	13
	6
	3
	1
	0
	Результат деления числа с остатком на 2

	1
	0
	1
	1
	
	Остатки  от деления числа на 2.



 

Ответ: 1310=11012

САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ РАБОТА

	1 вариант
	2 вариант

	Решить примеры 2 способами

	16310=?2  (101000112)

	16910=?2   (1010 10012)


	5110=?2  (1100112)

	4610=?2  (1011102)



Перевод целых чисел из двоичной системы счисления в десятичную систему счисления

	1
	2
	4
	8
	16
	32
	64
	128
	256
	512
	1024
	2048
	4096
	8192
	….



	1012=1+2+4=510


	10012=1+2+4+8=910




	10112=1+2+4+8=1110



	110012=1+2+4+8+16=2510




	12=110



	02=110





Самостоятельная работа №3

	1 вариант
	2 вариант

	1) 11112=?10 (15)

	1) 1001112=?10  (39)


	2) 100002=?10   (16)

	2) 1100112=?10  (51)


	3) 11012=?10   (13)

	3) 1001012=?10(37)


	4) 11002=?10  (12)

	4) 101012=?10  (21) 

	5) 1000112=?10  (35)

	5) 100112=?10  (19)


	6) 101112=?10  (23)

	6) 10000002=?10  (64)



ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА « ТОЧКИ НА КООРДИНАТНОЙ ПЛОСКОСТИ И ПЕРЕВОД ИЗ ДЕСЯТИЧНОЙ СИСТЕМЫ 2 СПОСОБАМИ».

1 вариант

	1 ЗАДАНИЕ

	
Отметьте и последовательно соедините на координатной плоскости точки, координаты которых приведены в двоичной системе счисления.


А) На компьютере заполните таблицу в текстовом процессоре

1, 2, 4, 8, 16, 32, 64, 128, 256, 512, 1024….. – ряд чисел.

	№ точки
	Двоичный код
	Промежуточные вычисления
	Десятичный код

	1
	(101,  10100)


	1012=1+4=510

101002=4+16=2010

	(5, 20)

(X,Y)

	2
	(1111, 1010)
	
	

	3
	(10100, 101000)
	
	

	4
	(11001, 11110)
	
	

	5
	(100011, 11110)
	
	

	6
	(101000, 101)
	
	

	7
	(10100, 1111)
	
	


Б) В тетради нарисовать  координатную плоскость и последовательно соединить точки.

(X,Y) - 1-ая координата обозначает подъезд, а вторая  - этаж.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	2 ЗАДАНИЕ. Перевести число 17310=?2 из десятиной системы счисления в двоичную систему счисления 2 способами.


ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА « ТОЧКИ НА КООРДИНАТНОЙ ПЛОСКОСТИ И ПЕРЕВОД ИЗ ДЕСЯТИЧНОЙ СИСТЕМЫ 2 СПОСОБАМИ».

2 вариант

	1 ЗАДАНИЕ

	
Отметьте и последовательно соедините на координатной плоскости точки, координаты которых приведены в двоичной системе счисления.


А) На компьютере заполните таблицу в текстовом процессоре

1, 2, 4, 8, 16, 32, 64, 128, 256, 512, 1024….. – ряд чисел.

	№ точки
	Двоичный код
	Промежуточные вычисления
	Десятичный код

	1
	(101,101000)


	1012=1+4=510


1010002=8+32=4010



	(5,40) 

(X,Y)

	2
	(1111,101)
	
	

	3
	(11001,101)
	
	

	4
	(11001,10100)
	
	

	5
	(100011,10100)
	
	

	6
	(100011,101)
	
	

	7
	(101000,100011)
	
	


Б) В тетради нарисовать  координатную плоскость и последовательно соединить точки.

(X,Y) - 1-ая координата обозначает подъезд, а вторая этаж.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	2 ЗАДАНИЕ. Перевести число 18110=?2 из десятиной системы счисления в двоичную систему счисления 2 способами.


Практическая работа.  Кодирование и декодирование текста (Учитель)

1 Задание. Декодируйте тексты с помощью кодовой таблицы Windows (раб. Тетрадь стр. 24)
А)

	Десятичный код
	209 229 236 252 32 240 224 231 32

232 231 236 229 240 252 32

238 228 232 237 32 240 224 231 32

238 242 240 229  230 252 



	Текст
	Семь раз измерь один раз отрежь.




Б)

	Десятичный код
	195 240 224 244 232 247 229 241 234 232 233 32

240 229 228 224 234 242 238 240

	Текст
	Графический редактор




В)

	Десятичный код
	205 243 236 229 240 238 226 224 237 237 251 229 32

241 239 232 241 234 232

	Текст
	Нумерованные списки




Г)

	Десятичный код
	204 224 240 234 232 240 238 226 224 237 237 251 229 32

241 239 232 241 234 232

	Текст
	Маркированные списки


2 Задание. Закодируйте тексты в коде КОИ-8(раб. тетрадь стр. 21)
А)

	Текст
	Знакомимся с растровой графикой

	Десятичный код
	250 206 193 203 207 205 201 205 211 209 32 211 32

210 193 211 212 210 207 215 207 202 32

199 210 193 198 201 203 207 202


Б)

	Текст
	Строим  диаграммы



	Десятичный код
	243 212 210 207 201 205 32

196 201 193 199 210 193 205 205 217




Практическая работа. Кодирование и декодирование текста (для учеников)

1 Задание. Декодируйте тексты с помощью кодовой таблицы Windows (раб. Тетрадь стр. 24)
А)

	Десятичный код
	209 229 236 252 32 240 224 231 32

232 231 236 229 240 252 32

238 228 232 237 32 240 224 231 32

238 242 240 229  230 252 



	Текст
	


Б)

	Десятичный код
	195 240 224 244 232 247 229 241 234 232 233 32

240 229 228 224 234 242 238 240

	Текст
	


В)

	Десятичный код
	205 243 236 229 240 238 226 224 237 237 251 229 32

241 239 232 241 234 232

	Текст
	


Г)

	Десятичный код
	204 224 240 234 232 240 238 226 224 237 237 251 229 32

241 239 232 241 234 232

	Текст
	


2 Задание. Закодируйте тексты в коде КОИ-8(раб. тетрадь стр. 21)
А)

	Текст
	Знакомимся с растровой графикой

	Десятичный код
	


Б)

	Текст
	Строим  диаграммы



	Десятичный код
	


Практическая работа.   Растровое кодирование графической информации (ДЛЯ УЧИТЕЛЯ)

1 вариант

1 задание

Нарисуйте черно-белое изображения, которым будут соответствовать двоичные коды (закрасьте клетки с изображениями)

	Двоичный код
	Рисунок

	1010 0001
	
	
	
	
	
	
	
	

	0100 0001
	
	
	
	
	
	
	
	

	1000 1101
	
	
	
	
	
	
	
	

	0100 1101
	
	
	
	
	
	
	
	

	1000 0001
	
	
	
	
	
	
	
	

	0000 0001
	
	
	
	
	
	
	
	

	1111 1111
	
	
	
	
	
	
	
	

	0000 0001
	
	
	
	
	
	
	
	


2 задание

От десятичных кодов перейдите к двоичным  и нарисуйте соответствующие им им черно-белые изображения (закрасьте клетки)

	Десятичный код
	Двоичный код
	Рисунок

	15
	0000 1111
	
	
	
	
	
	
	
	

	0
	0000 0000
	
	
	
	
	
	
	
	

	131
	1000 0011
	
	
	
	
	
	
	
	

	128
	1000 0000
	
	
	
	
	
	
	
	

	128
	1000 0000
	
	
	
	
	
	
	
	

	23
	0001 0111
	
	
	
	
	
	
	
	

	16
	0001 0000
	
	
	
	
	
	
	
	

	31
	0001 1111
	
	
	
	
	
	
	
	


2 вариант

1 задание

Нарисуйте черно-белое изображения, которым будут соответствовать двоичные коды (закрасьте клетки с изображениями)

	Двоичный код
	Рисунок

	1110 0010
	
	
	
	
	
	
	
	

	1110 0010
	
	
	
	
	
	
	
	

	1110 1111
	
	
	
	
	
	
	
	

	1100 1111
	
	
	
	
	
	
	
	

	1000 0011
	
	
	
	
	
	
	
	

	1000 0010
	
	
	
	
	
	
	
	

	1111 1110
	
	
	
	
	
	
	
	

	1111 1110
	
	
	
	
	
	
	
	


2 задание

От десятичных кодов перейдите к двоичным  и нарисуйте соответствующие им им черно-белые изображения (закрасьте клетки)

	Десятичный код
	Двоичный код
	Рисунок

	31
	0001 1111
	
	
	
	
	
	
	
	

	7
	0000 0111
	
	
	
	
	
	
	
	

	56
	0011 1000
	
	
	
	
	
	
	
	

	192
	1100 0000
	
	
	
	
	
	
	
	

	192
	1100 0000
	
	
	
	
	
	
	
	

	28
	0001 1100
	
	
	
	
	
	
	
	

	8
	0000 1000
	
	
	
	
	
	
	
	

	128
	1000 0000
	
	
	
	
	
	
	
	


Практическая работа. Растровое кодирование графической информации  (для учеников) 
1 вариант

1 задание

Нарисуйте черно-белое изображения, которым будут соответствовать двоичные коды (закрасьте клетки с изображениями)

	Двоичный код
	Рисунок

	1010 0001
	
	
	
	
	
	
	
	

	0100 0001
	
	
	
	
	
	
	
	

	1000 1101
	
	
	
	
	
	
	
	

	0100 1101
	
	
	
	
	
	
	
	

	1000 0001
	
	
	
	
	
	
	
	

	0000 0001
	
	
	
	
	
	
	
	

	1111 1111
	
	
	
	
	
	
	
	

	0000 0001
	
	
	
	
	
	
	
	


2 задание

От десятичных кодов перейдите к двоичным  и нарисуйте соответствующие им им черно-белые изображения (закрасьте клетки)

	Десятичный код
	Двоичный код
	Рисунок

	15
	0000 1111
	
	
	
	
	
	
	
	

	0
	0000 0000
	
	
	
	
	
	
	
	

	131
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	128
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	128
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	23
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	16
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	31
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2 вариант

1 задание

Нарисуйте черно-белое изображения, которым будут соответствовать двоичные коды (закрасьте клетки с изображениями)

	Двоичный код
	Рисунок

	1110 0010
	
	
	
	
	
	
	
	

	1110 0010
	
	
	
	
	
	
	
	

	1110 1111
	
	
	
	
	
	
	
	

	1100 1111
	
	
	
	
	
	
	
	

	1000 0011
	
	
	
	
	
	
	
	

	1000 0010
	
	
	
	
	
	
	
	

	1111 1110
	
	
	
	
	
	
	
	

	1111 1110
	
	
	
	
	
	
	
	


2 задание

От десятичных кодов перейдите к двоичным  и нарисуйте соответствующие им им черно-белые изображения (закрасьте клетки)

	Десятичный код
	Двоичный код
	Рисунок

	31
	0001 1111
	
	
	
	
	
	
	
	

	7
	0000 0111
	
	
	
	
	
	
	
	

	56
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	192
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	192
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	28
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	8
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	128
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Практическая работа . КОДИРОВАНИЕ  ВОСЬМИЦВЕТНОГО ИЗОБРАЖЕНИЯ (УЧИТЕЛЬ)

Для кодирования восьми цветного изображения требуется три бита памяти на один видеопиксель
	Цвет 
	Двоичный код восьмицветной палитры

	черный
	(000)

	синий
	(001)

	зеленый
	(010)

	Голубой
	(011)

	Красный
	(100)

	Розовый
	(101)

	Коричневый
	(110)

	Белый
	(111)


1 вариант

	Двоичные кода  пикселей
	Рисунок

	(111)
	(111)
	(111)
	(010)
	(111)
	
	
	
	
	

	(111)
	(111)
	(010)
	(010)
	(010)
	
	
	
	
	

	(111)
	(010)
	(010)
	(010)
	(010)
	
	
	
	
	

	(111)
	(111)
	(111)
	(110)
	(111)
	
	
	
	
	

	(111)
	(111)
	(111)
	(110)
	(111)
	
	
	
	
	

	Двоичные кода  пикселей
	Рисунок

	(111)
	(111)
	(111)
	(111)
	(111)
	
	
	
	
	

	(111)
	(100)
	(100)
	(100)
	(111)
	
	
	
	
	

	(100)
	(100)
	(100)
	(100)
	(100)
	
	
	
	
	

	(111)
	(100)
	(111)
	(100)
	(111)
	
	
	
	
	

	(111)
	(111)
	(100)
	(111)
	(111)
	
	
	
	
	

	Двоичные кода  пикселей
	Рисунок

	(011)
	(000)
	(000)
	(000)
	(011)
	
	
	
	
	

	(011)
	(011)
	(000)
	(011)
	(011)
	
	
	
	
	

	(011)
	(000)
	(011)
	(000)
	(011)
	
	
	
	
	

	(011)
	(000)
	(000)
	(000)
	(011)
	
	
	
	
	

	(011)
	(000)
	(000)
	(000)
	(011)
	
	
	
	
	


2 вариант

	Двоичные кода  пикселей
	Рисунок

	(101)
	(000)
	(000)
	(000)
	(101)
	
	
	
	
	

	(000)
	(101)
	(000)
	(101)
	(000)
	
	
	
	
	

	(000)
	(000)
	(101)
	(000)
	(000)
	
	
	
	
	

	(000)
	(101)
	(000)
	(101)
	(000)
	
	
	
	
	

	(101)
	(000)
	(000)
	(000)
	(101)
	
	
	
	
	

	Двоичные кода  пикселей
	Рисунок

	(101)
	(010)
	(101)
	(010)
	(101)
	
	
	
	
	

	(010)
	(101)
	(010)
	(101)
	(010)
	
	
	
	
	

	(101)
	(010)
	(101)
	(010)
	(101)
	
	
	
	
	

	(010)
	(101)
	(010)
	(101)
	(010)
	
	
	
	
	

	(101)
	(010)
	(101)
	(010)
	(101)
	
	
	
	
	

	Двоичные кода  пикселей
	Рисунок

	(001)
	(000)
	(000)
	(000)
	(001)
	
	
	
	
	

	(001)
	(000) 
	(000)
	(000)
	(001)
	
	
	
	
	

	(000)
	(001)
	(001)
	(001)
	(001)
	
	
	
	
	

	(001)
	(001)
	(001) 
	(101)
	(000)
	
	
	
	
	

	(001)
	(000)
	(001)
	(001)
	(000)
	
	
	
	
	


Практическая работа. КОДИРОВАНИЕ  ВОСЬМИЦВЕТНОГО ИЗОБРАЖЕНИЯ (для учеников)
Для кодирования восьми цветного изображения требуется три бита пямяти на один видеопиксель

	Цвет 
	Двоичный код восьмицветной палитры

	черный
	(000)

	синий
	(001)

	зеленый
	(010)

	Голубой
	(011)

	Красный
	(100)

	Розовый
	(101)

	Коричневый
	(110)

	Белый
	(111)


1 вариант

	Двоичные кода  пикселей
	Рисунок

	(111)
	(111)
	(111)
	(010)
	(111)
	
	
	
	
	

	(111)
	(111)
	(010)
	(010)
	(010)
	
	
	
	
	

	(111)
	(010)
	(010)
	(010)
	(010)
	
	
	
	
	

	(111)
	(111)
	(111)
	(110)
	(111)
	
	
	
	
	

	(111)
	(111)
	(111)
	(110)
	(111)
	
	
	
	
	

	Двоичные кода  пикселей
	Рисунок

	(111)
	(111)
	(111)
	(111)
	(111)
	
	
	
	
	

	(111)
	(100)
	(100)
	(100)
	(111)
	
	
	
	
	

	(100)
	(100)
	(100)
	(100)
	(100)
	
	
	
	
	

	(111)
	(100)
	(111)
	(100)
	(111)
	
	
	
	
	

	(111)
	(111)
	(100)
	(111)
	(111)
	
	
	
	
	

	Двоичные кода  пикселей
	Рисунок

	(011)
	(000)
	(000)
	(000)
	(011)
	
	
	
	
	

	(011)
	(011)
	(000)
	(011)
	(011)
	
	
	
	
	

	(011)
	(000)
	(011)
	(000)
	(011)
	
	
	
	
	

	(011)
	(000)
	(000)
	(000)
	(011)
	
	
	
	
	

	(011)
	(000)
	(000)
	(000)
	(011)
	
	
	
	
	


2 вариант

	Двоичные кода  пикселей
	Рисунок

	(101)
	(000)
	(000)
	(000)
	(101)
	
	
	
	
	

	(000)
	(101)
	(000)
	(101)
	(000)
	
	
	
	
	

	(000)
	(000)
	(101)
	(000)
	(000)
	
	
	
	
	

	(000)
	(101)
	(000)
	(101)
	(000)
	
	
	
	
	

	(101)
	(000)
	(000)
	(000)
	(101)
	
	
	
	
	

	Двоичные кода  пикселей
	Рисунок

	(101)
	(010)
	(101)
	(010)
	(101)
	
	
	
	
	

	(010)
	(101)
	(010)
	(101)
	(010)
	
	
	
	
	

	(101)
	(010)
	(101)
	(010)
	(101)
	
	
	
	
	

	(010)
	(101)
	(010)
	(101)
	(010)
	
	
	
	
	

	(101)
	(010)
	(101)
	(010)
	(101)
	
	
	
	
	

	Двоичные кода  пикселей
	Рисунок

	(001)
	(000)
	(000)
	(000)
	(001)
	
	
	
	
	

	(001)
	(000) 
	(000)
	(000)
	(001)
	
	
	
	
	

	(000)
	(001)
	(001)
	(001)
	(001)
	
	
	
	
	

	(001)
	(001)
	(001) 
	(101)
	(000)
	
	
	
	
	

	(001)
	(000)
	(001)
	(001)
	(000)
	
	
	
	
	


ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА: «ЕДИНИЦЫ ИЗМЕРЕНИЯ ИНФОРМАЦИИ. ПЕРЕВОД ЧИСЕЛ  ИЗ ДВОИЧНОЙ И ДЕСЯТИЧНОЙ СИСТЕМЫ СЧИСЛЕНИЯ. РАСТРОВАЯ ГРАФИКА» (ДЛЯ УЧИТЕЛЯ)

Домашнее задание. Подготовка к контрольной работе

1. Посмотреть решение заданий №18, 21, 22, 26, 30,32.

2. Переведите число  91 из десятичной системы счисления в двоичную систему  (2 способами) (смотри записи в обычной тетради  и параграф 1.3 (начало) .

3. Перевести числа  10111, 101, 100 0001 в десятичную систему счисления.

1 вариант

1 задание. Создай таблицу и выполни  вычисления.
	Информация
	Количество символов
	Объем информации в байтах
	Объем информации в битах

	4+3=7
	5
	5 б
	40 бит

	Трехдюймовая дискета имеет объем  1,44 Мбайт.
	44
	43 б
	2526ит

	400%
	4
	4 б
	32 бита

	Векторное кодирование.
	22
	22б
	176 бит


2 задание. Выполни вычисления (вспомни схему перевода). Переписывать приведенные примеры не нужно. 

	бит
	(
:8
	байт
	(
:1024
	Кб
	(
:1024
	Мб
	(
:1024
	Гб
	(
:1024
	Тб


	бит
	(
Х 8
	байт
	(
Х 1024
	Кб
	(
Х 1024
	Мб
	(
Х  1024
	Гб
	(
Х 1024
	Тб


	Вопрос
	Решение

	1 Мбайт=?бит
	1) 1Мбайт х 1024=1024Кбайт

2) 1024 Кбайт х 1024=1 048 575 байт

3)   1 048 575 байт Байт х 8= 8 388 608  бит

Ответ: 8 388 608  бит

	8192 бит=?Кб
	1) 8192 бит: 8=1024 б

2) 1024 б:1024=1Кб

Ответ:1 Кб.

	256 бит=? Байт
	32байта

	6 байт=? бит
	48 бит

	8 Гб=?Кб
	8х1024х1024=8 386 608 Кбит


3 задание. Переведите числа из двоичной системы счисления в десятичную систему .

	1
	2
	4
	8
	16
	32
	64
	128
	256
	512…


	Пример
	Ответ

	10 11002=?10
	4+8+32=4410

	10102=?10 
	2+8=1010


4 задание. От десятичных кодов перейдите к двоичным  и нарисуйте соответствующие им  черно-белые изображения (закрасьте клетки)

	Десятичный код
	Двоичный код
	Рисунок

	15
	0000 1111
	
	
	
	
	
	
	
	

	0
	0000 0000
	
	
	
	
	
	
	
	

	61
	0011 1101
	
	
	
	
	
	
	
	


ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА: «ЕДИНИЦЫ ИЗМЕРЕНИЯ ИНФОРМАЦИИ. ПЕРЕВОД ЧИСЕЛ  ИЗ ДВОИЧНОЙ И ДЕСЯТИЧНОЙ СИСТЕМЫ СЧИСЛЕНИЯ. РАСТРОВАЯ ГРАФИКА»

2 вариант

1 задание. Создай таблицу и выполни вычисления.

	Информация
	Количество символов
	Объем информации в байтах
	Объем информации в битах

	4+3=7
	5
	5 б
	40 бит

	Жесткий диск  имеет объем  40-120 Гбайт.
	38
	38 б
	304 бит

	Графический объект.
	19 
	19 б
	152 бит

	(32-20)x+10=34
	14
	14 б
	112 бит


2 задание. Выполни вычисления (вспомни схему перевода). Переписывать приведенные примеры не нужно. 

	бит
	(
:8
	байт
	(
:1024
	Кб
	(
:1024
	Мб
	(
:1024
	Гб
	(
:1024
	Тб


	бит
	(
Х 8
	байт
	(
Х 1024
	Кб
	(
Х 1024
	Мб
	(
Х  1024
	Гб
	(
Х 1024
	Тб


	Вопрос
	Решение

	1 Мбайт=?бит
	4) 1Мбайт х 1024=1024Кбайт

5) 1024 Кбайт х 1024=1 048 575 байт

6)   1 048 575 байт Байт х 8= 8 388 608  бит

Ответ: 8 388 608  бит

	8192 бит=?Кб
	1) 8192 бит: 8=1024 б

2) 1024 б:1024=1Кб

Ответ:1 Кб.

	12 байт=? Бит
	96 бит

	256 бит=? Байт
	32 байта

	8 Кб=?бит
	8х1014х1024=8 386 608 бит


3 задание. Переведите числа из двоичной системы счисления в десятичную систему .

	1
	2
	4
	8
	16
	32
	64
	128
	256
	512…


	Пример
	Ответ

	1001112=?10
	3910

	1102=?10 
	610


4 задание. От десятичных кодов перейдите к двоичным  и нарисуйте соответствующие им черно-белые изображения (закрасьте клетки)

	Десятичный код
	Двоичный код
	Рисунок

	15
	0000 1111
	
	
	
	
	
	
	
	

	0
	0000 0000
	
	
	
	
	
	
	
	

	34
	0010 0010
	
	
	
	
	
	
	
	


ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА: «ЕДИНИЦЫ ИЗМЕРЕНИЯ ИНФОРМАЦИИ. ПЕРЕВОД ЧИСЕЛ  ИЗ ДВОИЧНОЙ И ДЕСЯТИЧНОЙ СИСТЕМЫ СЧИСЛЕНИЯ. РАСТРОВАЯ ГРАФИКА» (Для учеников)
1 вариант

1 задание. Создай таблицу и выполни  вычисления.
	Информация
	Количество символов
	Объем информации в байтах
	Объем информации в битах

	4+3=7
	5
	5 б
	40 бит

	Трехдюймовая дискета имеет объем  1,44 Мбайт.
	
	
	

	400%
	
	
	

	Векторное кодирование.
	
	
	


2 задание. Выполни вычисления (вспомни схему перевода). Переписывать приведенные примеры не нужно. 

	..бит
	(
:8
	…байт
	(
:1024
	..Кб
	(
:1024
	..Мб
	(
:1024
	..Гб
	(
:1024
	…Тб


	..бит
	(
Х 8
	…байт
	(
Х 1024
	…Кб
	(
Х 1024
	..Мб
	(
Х  1024
	..Гб
	(
Х 1024
	…Тб


	Вопрос
	Решение

	1 Мбайт=?бит
	1) 1Мбайт х 1024=1024Кбайт

2) 1024 Кбайт х 1024=1 048 575 байт

3)   1 048 575 байт х 8= 8 388 608  бит

Ответ: 8 388 608  бит

	8192 бит=?Кб
	1) 8192 бит: 8=1024 б

2) 1024 б:1024=1Кб

Ответ:1 Кб.

	256 бит=? Байт
	

	6 байт=? бит
	

	8 Гб=?Кб
	


3 задание. Переведите числа из двоичной системы счисления в десятичную систему .

	1
	2
	4
	8
	16
	32
	64
	128
	256
	512…


	Пример
	Ответ

	10 11002=?10
	

	10102=?10 
	


4 задание. От десятичных кодов перейдите к двоичным  и нарисуйте соответствующие им  черно-белые изображения (закрасьте клетки)

	Десятичный код
	Двоичный код
	Рисунок

	15
	0000 1111
	
	
	
	
	
	
	
	

	0
	0000 0000
	
	
	
	
	
	
	
	

	61
	?
	
	
	
	
	
	
	
	


ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА: «ЕДИНИЦЫ ИЗМЕРЕНИЯ ИНФОРМАЦИИ. ПЕРЕВОД ЧИСЕЛ ИЗ ДВОИЧНОЙ И ДЕСЯТИЧНОЙ СИСТЕМЫ СЧИСЛЕНИЯ. РАСТРОВАЯ ГРАФИКА»

2 вариант

1 задание. Создай таблицу и выполни вычисления.

	Информация
	Количество символов
	Объем информации в байтах
	Объем информации в битах

	4+3=7
	5
	5 б
	40 бит

	Жесткий диск  имеет объем  40-120 Гбайт.
	
	
	

	Графический объект.
	
	
	

	(32-20)x+10=34
	
	
	


2 задание. Выполни вычисления (вспомни схему перевода). Переписывать приведенные примеры не нужно. 

	..бит
	(
:8
	…байт
	(
:1024
	..Кб
	(
:1024
	..Мб
	(
:1024
	..Гб
	(
:1024
	…Тб


	..бит
	(
Х 8
	…байт
	(
Х 1024
	…Кб
	(
Х 1024
	..Мб
	(
Х  1024
	..Гб
	(
Х 1024
	…Тб


	Вопрос
	Решение

	1 Мбайт=?бит
	1) 1Мбайт х 1024=1024Кбайт

2) 1024 Кбайт х 1024=1 048 575 байт

3)   1 048 575 байт Байт х 8= 8 388 608  бит

Ответ: 8 388 608  бит

	8192 бит=?Кб
	1) 8192 бит: 8=1024 б

2) 1024 б:1024=1Кб

Ответ:1 Кб.

	12 байт=? Бит
	

	256 бит=? Байт
	

	8 Кб=?бит
	


3 задание. Переведите числа из двоичной системы счисления в десятичную систему .

	1
	2
	4
	8
	16
	32
	64
	128
	256
	512…


	Пример
	Ответ

	100 1112=?10
	

	1102=?10 
	


4 задание. От десятичных кодов перейдите к двоичным  и нарисуйте соответствующие им черно-белые изображения (закрасьте клетки)

	Десятичный код
	Двоичный код
	Рисунок

	15
	0000 1111
	
	
	
	
	
	
	
	

	0
	0000 0000
	
	
	
	
	
	
	
	

	34
	?
	
	
	
	
	
	
	
	


Практическая работа. Перевод чисел и декодирование текста

1 задание. Перевести число из десятичной системы счисления в двоичную систему счисления.
Пример  решения

	120
	60
	30
	15
	7
	3
	1
	0
	Результат деления числа на 2

	0
	0
	0
	1
	1
	1
	1
	
	Остаток от деления нацело на 2



Ответ: 12010=11110002

А)

	54
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:

Б)

	83
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ: 

2 задание. Переведите числа в десятичную систему счисления.

	1,2,4,8,16,32,64,128,256,512,1024,2048,4096,……..



	Двоичное  число
	Перевод в десятичную систему счисления
	Число в десятичной системе счисления

	1101012


	1101012=1+4+16+32=5310
	5310

	101112
	
	

	1110002
	
	

	1010112
	
	

	1100112
	
	

	1010102
	
	


3 задание. Декодируйте тексты с помощью таблицы ASCII (кодировочная таблица приведена на страницах рабочей тетради  17-18)

	Десятичный код
	78 79 83 79 82 79 71

	 Текст
	


	Двоичный код
	01001011 01001111 01010100

	Текст
	


Контрольная работа по теме: «Компьютер и информация» (Для учителя)
1 вариант

1. Декодируйте текстовые сообщения.

	А) Сообщение в кодировке ASCII:

01010011 01001111 01000110 01010100
SOFT
	Б) Сообщение в кодировке КОИ-8:

11110000 11000001 11010000 11001011 11000001
Папка


2. Закодируйте, используя кодовую таблицу, используемую в системе Windows.

	Текст
	Принтер

	Десятичный код
	207 240 232 237 242 229 240

	Двоичный код
	


3. Отметьте и последовательно соедините на координатной плоскости точки, координаты которых приведены в двоичной системе счисления.  Считайте сторону одной клетки равной 5 единицам.

	№ точки
	Двоичный код
	Десятичный код

	1. 
	(101,101)
	

	2. 
	(101, 101000)
	

	3. 
	(11001,101000)
	

	4. 
	(11001, 101)
	

	5. 
	(10100, 101)
	

	6. 
	(10100, 100011)
	

	7. 
	(1010, 100011)
	

	8. 
	(1010, 101)
	

	9. 
	(101, 101)
	


Ответ: буква П

4. Переведите  число  83 из десятичной системы счисления в двоичную (двумя способами).
Ответ: 10100112

5. Решите задачу.

В классе 1111002% девочек и 11002 мальчиков. Сколько учеников в классе?
Ответ: 30 человек.
2  вариант

1. Декодируйте текстовые сообщения.

	
А) Сообщение в кодировке ASCII:

01001000 01000001 01010010 01000100
HARD
	Б) Сообщение в кодировке  Windows: 

11010100 11000000 11001001 11001011
Файл


2. Закодируйте, используя кодовую таблицу КОИ-8.

	Текст
	Компьютер

	Десятичный код
	235 207 205 208 216 192 212 197 210

	Двоичный код
	


3. Отметьте и последовательно соедините на координатной плоскости точки, координаты которых приведены в двоичной системе счисления.  Считайте сторону одной клетки равной 5 единицам.

	№ точки
	Двоичный код
	Десятичный код

	1. 
	(101, 101)
	

	2. 
	(101, 101000)
	

	3. 
	(1010, 101000)
	

	4. 
	(1010, 1111)
	

	5. 
	(10100, 1111)
	

	6. 
	(10100, 101000)
	

	7. 
	(11001, 101000)
	

	8. 
	(11001, 101)
	

	9. 
	(101, 101)
	


Ответ: буква П перевернутая

4. Переведите  число  86 из десятичной системы счисления в двоичную (двумя способами).
Ответ: 101 01102

5. Решите задачу.

В классе 1100102% мальчиков  и 11012 девочек. Сколько учеников в классе?

Ответ: 26 человек

Контрольная работа по теме: «Компьютер и информация» (для учеников)
1 вариант

1. Декодируйте текстовые сообщения.

	А) Сообщение в кодировке ASCII:

01010011 01001111 01000110 01010100

	Б) Сообщение в кодировке КОИ-8:

11110000 11000001 11010000 11001011 11000001



2. Закодируйте, используя кодовую таблицу, используемую в системе Windows.

	Текст
	Принтер

	Десятичный код
	

	Двоичный код
	


3. Отметьте и последовательно соедините на координатной плоскости точки, координаты которых приведены в двоичной системе счисления.  Считайте сторону одной клетки равной 5 единицам.

	№ точки
	Двоичный код
	Десятичный код

	10. 
	(101,101)
	

	11. 
	(101, 101000)
	

	12. 
	(11001,101000)
	

	13. 
	(11001, 101)
	

	14. 
	(10100, 101)
	

	15. 
	(10100, 100011)
	

	16. 
	(1010, 100011)
	

	17. 
	(1010, 101)
	

	18. 
	(101, 101)
	


4. Переведите  число  83 из десятичной системы счисления в двоичную (двумя способами).
5. Решите задачу.

В классе 1111002% девочек и 11002 мальчиков. Сколько учеников в классе?
2  вариант

1. Декодируйте текстовые сообщения.

	
А) Сообщение в кодировке ASCII:

01001000 01000001 01010010 01000100

	Б) Сообщение в кодировке  Windows: 

11010100 11000000 11001001 11001011


2. Закодируйте, используя кодовую таблицу КОИ-8.

	Текст
	Компьютер

	Десятичный код
	

	Двоичный код
	


3. Отметьте и последовательно соедините на координатной плоскости точки, координаты которых приведены в двоичной системе счисления.  Считайте сторону одной клетки равной 5 единицам.

	№ точки
	Двоичный код
	Десятичный код

	10. 
	(101, 101)
	

	11. 
	(101, 101000)
	

	12. 
	(1010, 101000)
	

	13. 
	(1010, 1111)
	

	14. 
	(10100, 1111)
	

	15. 
	(10100, 101000)
	

	16. 
	(11001, 101000)
	

	17. 
	(11001, 101)
	

	18. 
	(101, 101)
	


4. Переведите  число  86 из десятичной системы счисления в двоичную (двумя способами).
5. Решите задачу.

В классе 1100102% мальчиков  и 11012 девочек. Сколько учеников в классе?

Ответ: 26 человек

Практическая работа.  Измерение информации.  Координатная сетка. Логическая задача (ДЛЯ УЧИТЕЛЯ)
1 вариант


1. Какая пословица записана?
(1,3), (3,2), (4,3),(5,3),(1,1), (3,1),(4,2), (5,1)

	3
	На
	И
	Корысть
	лежать
	-

	2
	Упрямая
	волку
	Полатях
	Не
	сила

	1
	так
	Овца
	ломтя
	знание
	видать

	
	1
	2
	3
	4
	5


Ответ: На полатях лежать – так  ломтя не видать.

2. Измерение информации. Заполнить недостающие ячейки.

	бит
	байт
	Кбайт

	32768
	4096
	4 Кбайт

	16384
	2048
	2

	8192
	1024
	1


3. Измерение объема информации в книге

	Количество страниц  в книге
	Количество строк на странице
	Количество символов в строке
	Количество символов в книге
	Информационный вес 1 символа
	Объем книги в байтах
	Объем книги в Килобайтах

	24
	64
	40
	61440
	1 байт
	61440
	60

	25
	60
	60
	90 000
	1 байт
	90 000
	87,89


4. В каком порядке нужно вставить в пустые клеточки слова:

“тигр”, “коза”, “орел”, “петух”.


                          орел
тигр
петух
коза

            птицы
звери
птицы
звери

                                          дики                                                                                           домашние


животные

5. Решить логическую задачу рассуждая и записать ответ в таблицу.  

	Имя
	Фамилия

	Миша
	Иванов

	Володя
	Семенов

	Петя
	Герасимов


В летний лагерь приехали три друга – Миша, Володя и Петя. Известно, что их фамилии – Иванов, Семенов, Герасимов, Миша – не Герасимов. Володя учится в шестом классе, Герасимов – в пятом. Отец Володи – инженер, отец Иванова – слесарь. Какие фамилии у каждого из ребят?

6. Пользуясь подсказками в скобках, отгадайте сами слова, а также те компьютерные термины,   которыми они «начинены»

ЗАР - - - - - (вознаграждение за труд)

ГОРО - - - - ( средство для узнавания настоящих принцесс)

РЕ - - -  КА ( ранний овощ);

- - - - PET (изображение человека на картине)

- - - ВА (сражение)

Ответ: зарплата, горошина, редиска, портрет, битва
ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ. 2  вариант 

1. Какая пословица записана?
(1,3), (1,1), (2,1),(3,2),(5,3), (3,1), (4,3)

	3
	С
	И
	Корысть
	рубаха 
	-

	2
	Упрямая
	волку
	нитке
	Не
	сила

	1
	миру 
	по
	нищему
	знание
	видать

	
	1
	2
	3
	4
	5


Ответ: «С миру по нитке - нищему рубаха»

.

2. Измерение информации. Заполнить недостающие ячейки.

	бит
	байт
	Кбайт

	8192
	1024
	1

	32768
	4096
	4

	4096
	512
	0,5


3. Измерение объема информации в книге
	Количество страниц  в книге
	Количество строк на странице
	Количество символов в строке
	Количество символов в книге
	Информационный вес 1 символа
	Объем книги в байтах
	Объем книги в Килобайтах

	24
	64
	48
	73728
	1 байт
	73728
	72

	25
	60
	62
	93000
	1 байт
	93000
	90,28


4. В каком порядке нужно вставить в пустые клеточки слова:

“жираф”, “кот”, “ястреб”, “утка”.

 

                     ястреб
жираф
                утка                                       кот

            птицы
звери
птицы
звери


дикие
домашние


животные

5. Решить логическую задачу рассуждая и записать ответ в таблицу, напротив имени мальчика имя девочки  с кем он проводит время .  

	Имя мальчика
	Имя девочки 

	Костя
	Марина

	Фома
	Женя

	Марат
	Света


Трое мальчиков – Костя, Фома и Марат – дружили с тремя девочками – Женей, Светой и Мариной. Но вскоре компания разделилась на пары, потому что оказалось, что Света не любит ходить на лыжах. Костя, Женин брат, часто катается со своей подругой на лыжах. А Фома  теперь приглашает на свидание Костину сестру. Кто с кем проводит время?

6. Пользуясь подсказками в скобках, отгадайте сами слова, а также те компьютерные термины,   которыми они «начинены»

ЗАР - - - - - (вознаграждение за труд)

ГОРО - - - - ( средство для узнавания настоящих принцесс)

РЕ - - - - КА ( ранний овощ);

- - - - PET (изображение человека на картине)

- - - ВА (сражение) 

Ответ: зарплата, горошина, редиска, портрет, битва

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ. Измерение информации.  Координатная сетка. Логическая задача (Для ученика)

 1 вариант


1. Какая пословица записана?
(1,3), (3,2), (4,3),(5,3),(1,1), (3,1),(4,2), (5,1)

	3
	На
	И
	Корысть
	лежать
	-

	2
	Упрямая
	волку
	Полатях
	Не
	сила

	1
	так
	Овца
	ломтя
	знание
	видать

	
	1
	2
	3
	4
	5


2. Измерение информации. Заполнить недостающие ячейки.

	бит
	байт
	Кбайт

	
	4096
	

	
	
	2

	8192
	
	


3. Измерение объема информации в книге

	Количество страниц  в книге
	Количество строк на странице
	Количество символов в строке
	Количество символов в книге
	Информационный вес 1 символа
	Объем книги в байтах
	Объем книги в Килобайтах

	24
	64
	40
	
	1 байт
	
	

	25
	60
	60
	
	1 байт
	
	


4. В каком порядке нужно вставить в пустые клеточки слова:

“тигр”, “коза”, “орел”, “петух”.


            птицы
звери
птицы
звери

                                        дикие                                                                                    домашние

                                                 

                                                                         животные                          

5. Решить логическую задачу рассуждая и записать ответ в таблицу.  

	Имя
	Фамилия

	Миша
	

	Володя
	

	Петя
	


В летний лагерь приехали три друга – Миша, Володя и Петя. Известно, что их фамилии – Иванов, Семенов, Герасимов, Миша – не Герасимов. Володя учится в шестом классе, Герасимов – в пятом. Отец Володи – инженер, отец Иванова – слесарь. Какие фамилии у каждого из ребят?

6. Пользуясь подсказками в скобках, отгадайте сами слова, а также те компьютерные термины,   которыми они «начинены»

ЗАР - - - - - (вознаграждение за труд)

ГОРО - - - - ( средство для узнавания настоящих принцесс)

РЕ - - - - КА ( ранний овощ);

- - - - PET (изображение человека на картине)

- - - ВА (сражение)

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ. 2  вариант 

1. Какая пословица записана?
(1,3), (1,1), (2,1),(3,2),(5,3), (3,1), (4,3)

	3
	С
	И
	Корысть
	рубаха 
	-

	2
	Упрямая
	волку
	нитке
	Не
	сила

	1
	миру 
	по
	нищему
	знание
	видать

	
	1
	2
	3
	4
	5


.

2. Измерение информации. Заполнить недостающие ячейки.

	бит
	байт
	Кбайт

	
	1024
	

	
	
	4

	4096
	
	


3. Измерение объема информации в книге
	Количество страниц  в книге
	Количество строк на странице
	Количество символов в строке
	Количество символов в книге
	Информационный вес 1 символа
	Объем книги в байтах
	Объем книги в Килобайтах

	24
	64
	48
	
	1 байт
	
	

	25
	60
	62
	
	1 байт
	
	


4. В каком порядке нужно вставить в пустые клеточки слова:

“жираф”, “кот”, “ястреб”, “утка”.

 

                птицы
звери                                птицы
                                   звери


дикие
домашние


животные

5. Решить логическую задачу рассуждая и записать ответ в таблицу, напротив имени мальчика имя девочки  с кем он проводит время .  

	Имя мальчика
	Имя девочки 

	Костя
	

	Фома
	

	Марат
	


Трое мальчиков – Костя, Фома и Марат – дружили с тремя девочками – Женей, Светой и Мариной. Но вскоре компания разделилась на пары, потому что оказалось, что Света не любит ходить на лыжах. Костя, Женин брат, часто катается со своей подругой на лыжах. А Фома  теперь приглашает на свидание Костину сестру. Кто с кем проводит время?

6. Пользуясь подсказками в скобках, отгадайте сами слова, а также те компьютерные термины,   которыми они «начинены»

ЗАР - - - - - (вознаграждение за труд)

ГОРО - - - - ( средство для узнавания настоящих принцесс)

РЕ - - - - КА ( ранний овощ);

- - - - PET (изображение человека на картине)

- - - ВА (сражение) 

РЕШЕНИЕ ЛОГИЧЕСКИХ ТЕКСТОВЫХ ЗАДАЧ (ДЛЯ УЧИТЕЛЯ)

ЗАДАЧА ДЛЯ РАЗБОРА В КЛАССЕ

Однажды на конкурсе за круглым столом оказалось пятеро ребят родом из Москвы, Санкт-Петербурга, Новгорода, Перми и Томска: Юра, Толя, Алеша, Коля и Витя.

Известно, что:

1) Петербуржец сидел между Юрой и Толей, а напротив него сидели пермяк и Алеша;

2) Коля никогда не был в Санкт-Петербурге;

3) Юра не был в Москве и Томске;

4) Томич с Толей регулярно переписываются.

Определите, в каком городе живет каждый из ребят.

ЧТО ИЗВЕСТНО

	
	Имя

	
	Юра
	Толя
	Алеша
	Коля
	Витя

	Москва
	-(3)
	
	
	
	

	Санкт-Петербург
	-(1)
	-(1)
	-(1)
	-(2)
	

	Новгород
	
	
	
	
	

	Пермь
	-(1)
	(-1)
	-(1)
	
	

	Томск
	-(3)
	-(4)
	
	
	


А) Делаем первый вывод 

	
	Имя

	
	Юра
	Толя
	Алеша
	Коля
	Витя

	Москва
	-(3)
	
	
	
	-

	Санкт-Петербург
	-(1)
	-(1)
	-(1)
	-(2)
	+(A)

	Новгород
	
	
	
	
	-

	Пермь
	-(1)
	(-1)
	-(1)
	
	-

	Томск
	-(3)
	-(4)
	
	
	-


Б) Делаем второй  вывод 

	
	Имя

	
	Юра
	Толя
	Алеша
	Коля
	Витя

	Москва
	-(3)
	
	
	
	-

	Санкт-Петербург
	-(1)
	-(1)
	-(1)
	-(2)
	+(A)

	Новгород
	+(Б)
	-
	-
	-
	-

	Пермь
	-(1)
	(-1)
	-(1)
	
	-

	Томск
	-(3)
	-(4)
	
	
	-


В) Делаем третий  вывод 

	
	Имя

	
	Юра
	Толя
	Алеша
	Коля
	Витя

	Москва
	-(3)
	+(В)
	-
	-
	-

	Санкт-Петербург
	-(1)
	-(1)
	-(1)
	-(2)
	+(A)

	Новгород
	+(Б)
	-
	-
	-
	-

	Пермь
	-(1)
	(-1)
	-(1)
	
	-

	Томск
	-(3)
	-(4)
	
	
	-


Г) Делаем четвертый вывод 

	
	Имя

	
	Юра
	Толя
	Алеша
	Коля
	Витя

	Москва
	-(3)
	+(В)
	-
	-
	-

	Санкт-Петербург
	-(1)
	-(1)
	-(1)
	-(2)
	+(A)

	Новгород
	+(Б)
	-
	-
	-
	-

	Пермь
	-(1)
	(-1)
	-(1)
	
	-

	Томск
	-(3)
	-(4)
	+(Г)
	-
	-


Д) Делаем пятый  вывод 

ИТОГОВАЯ  ТАБЛИЦА

	
	Имя

	
	Юра
	Толя
	Алеша
	Коля
	Витя

	Москва
	-(3)
	+(В)
	-
	-
	-

	Санкт-Петербург
	-(1)
	-(1)
	-(1)
	-(2)
	+(a)

	Новгород
	+(Б)
	-
	-
	-
	-

	Пермь
	-(1)
	(-1)
	-(1)
	+(Д)
	-

	Томск
	-(3)
	-(4)
	+(Г)
	-
	-


Ответ: Юра живет в Новгороде, Толя – в Москве, Алеша – в Томске, Коля – в Перми, Витя – в Санкт-Петербурге.

Задачи для самостоятельного решения

1 задача. В небольшом районном городе живут пятеро друзей: Иванов, Петренко, Сидорчук, Гришин, Капустин. Профессии у них разные: один маляр, другой – мельник, третий – плотник, четвертый – почтальон, а пятый – парихмахер.

Известно:

1) Петренко и Гришин никогда не держали в руках малярной кисти;

2) Иванов и Гришин уже давно собираются посетить мельницу, на которой работает их товарищ;

3) Петренко и Капустин живут в одном доме с почтальоном;

4) Cидорчук был недавно в ЗАГСе одним из свидетелей, когда Петренко и дочь парикмахера сочетались законным браком; (****) 

5) Иванов и Петренко каждое воскресенье играют в городки с плотником и маляром;

6) Гришин и Капустин по субботам обязательно встречаются в парикмахерской, где работает их друг, а почтальон предпочитает бриться сам.

	Фамилия
	Профессия

	
	Маляр
	Мельник
	Плотник
	Почтальон
	Парикмахер

	Иванов
	-(5)
	-(1)
	-(5)
	
	

	Петренко
	-(1)
	
	-(5)
	-(3)
	-(4)

	Сидорчук
	-(4)
	
	
	
	-(4)

	Гришин
	-(1)
	-(2)
	
	-(6)
	-(6)

	Капустин
	
	
	
	-(3) (6)
	-(6)


Вывод 1)

	Фамилия
	Профессия

	
	Маляр
	Мельник
	Плотник
	Почтальон
	Парикмахер

	Иванов
	-(5)
	-(1)
	-(5)
	
	

	Петренко
	-(1)
	
	-(5)
	-(3)
	-(4)

	Сидорчук
	-(4)
	
	
	
	-(4)

	Гришин
	-(1)
	-(2)
	
	-(6)
	-(6)

	Капустин
	+(А)
	-
	-
	-(3) (6)
	-(6)


Вывод 2)

	Фамилия
	Профессия

	
	Маляр
	Мельник
	Плотник
	Почтальон
	Парикмахер

	Иванов
	-(5)
	-(1)
	-(5)
	
	

	Петренко
	-(1)
	+(Б)
	-(5)
	-(3)
	-(4)

	Сидорчук
	-(4)
	-
	
	
	-(4)

	Гришин
	-(1)
	-(2)
	
	-(6)
	-(6)

	Капустин
	+(А)
	-
	-
	-(3) (6)
	-(6)


Вывод 3)

	Фамилия
	Профессия

	
	Маляр
	Мельник
	Плотник
	Почтальон
	Парикмахер

	Иванов
	-(5)
	-(1)
	-(5)
	
	

	Петренко
	-(1)
	+(Б)
	-(5)
	-(3)
	-(4)

	Сидорчук
	-(4)
	-
	-
	
	-(4)

	Гришин
	-(1)
	-(2)
	+(В)
	-(6)
	-(6)

	Капустин
	+(А)
	-
	-
	-(3) (6)
	-(6)


Вывод 4)

	Фамилия
	Профессия

	
	Маляр
	Мельник
	Плотник
	Почтальон
	Парикмахер

	Иванов
	-(5)
	-(1)
	-(5)
	-
	

	Петренко
	-(1)
	+(Б)
	-(5)
	-(3)
	-(4)

	Сидорчук
	-(4)
	-
	-
	+(Г)
	-(4)

	Гришин
	-(1)
	-(2)
	+(В)
	-(6)
	-(6)

	Капустин
	+(А)
	-
	-
	-(3) (6)
	-(6)


Вывод 5)

	Фамилия
	Профессия

	
	Маляр
	Мельник
	Плотник
	Почтальон
	Парикмахер

	Иванов
	-(5)
	-(1)
	-(5)
	-
	+(Д)

	Петренко
	-(1)
	+(Б)
	-(5)
	-(3)
	-(4)

	Сидорчук
	-(4)
	-
	-
	+(Г)
	-(4)

	Гришин
	-(1)
	-(2)
	+(В)
	-(6)
	-(6)

	Капустин
	+(А)
	-
	-
	-(3) (6)
	-(6)


Ответ: Иванов – парикмахер, Петренко – мельник, Сидорчук – почтальон, Гришин – плотник, Капустин – маляр.

2 задача. Гонщики приехали на авторалли на своих машинах. У Джека машина красная, у Питера – не черная, не синяя, не голубая, у Майка есть черная и синяя машины, у Алексея есть машины всех перечисленных цветов, у Берри есть машины белого и синего цветов. У кого была машина, если все юноши были на машинах разного цвета?

Из условий задачи известно

	Цвет машины
	Гонщик

	
	Джек
	Питер
	Майк
	Алексей
	Берри

	Красная
	+ (1)
	-
	-
	-
	-

	Черная
	-
	-
	
	
	-(5)

	Синяя
	-
	-
	
	
	

	Голубая
	-
	-
	-(3)
	
	

	Белая
	-
	+(2)
	-
	-
	-


Вывод 1)

	Цвет машины
	Гонщик

	
	Джек
	Питер
	Майк
	Алексей
	Берри

	Красная
	+ (1)
	-
	-
	-
	-

	Черная
	-
	-
	
	
	-(5)

	Синяя
	-
	-
	-
	-
	+(А)

	Голубая
	-
	-
	-(3)
	
	

	Белая
	-
	+(2)
	-
	-
	-


Вывод 2)

	Цвет машины
	Гонщик

	
	Джек
	Питер
	Майк
	Алексей
	Берри

	Красная
	+ (1)
	-
	-
	-
	-

	Черная
	-
	-
	+(Б)
	-
	-(5)

	Синяя
	-
	-
	-
	-
	+(А)

	Голубая
	-
	-
	-(3)
	
	

	Белая
	-
	+(2)
	-
	-
	-


Вывод 3)

	Цвет машины
	Гонщик

	
	Джек
	Питер
	Майк
	Алексей
	Берри

	Красная
	+ (1)
	-
	-
	-
	-

	Черная
	-
	-
	+(Б)
	-
	-(5)

	Синяя
	-
	-
	-
	-
	+(А)

	Голубая
	-
	-
	-(3)
	+(В)
	

	Белая
	-
	+(2)
	-
	-
	-


Ответ: у Джека красная машина, у Питера – белая, у Майка – черная, у Алексея – голубая, у Берри – синяя. 

ДЛЯ ПРОВЕРКИ

	Фамилия
	Профессия

	
	Маляр
	Мельник
	Плотник
	Почтальон
	Парикмахер

	Иванов
	-(5)
	-(1)
	-(5)
	-
	+(Д)

	Петренко
	-(1)
	+(Б)
	-(5)
	-(3)
	-(4)

	Сидорчук
	-(4)
	-
	-
	+(Г)
	-(4)

	Гришин
	-(1)
	-(2)
	+(В)
	-(6)
	-(6)

	Капустин
	+(А)
	-
	-
	-(3) (6)
	-(6)


Ответ: Иванов – парикмахер,  Петренко – мельник, Сидорчук – почтальон, Гришин – плотник, Капустин – маляр.
	Цвет машины
	Гонщик

	
	Джек
	Питер
	Майк
	Алексей
	Берри

	Красная
	+ (1)
	-
	-
	-
	-

	Черная
	-
	-
	+(Б)
	-
	-(5)

	Синяя
	-
	-
	-
	-
	+(А)

	Голубая
	-
	-
	-(3)
	+(В)
	

	Белая
	-
	+(2)
	-
	-
	-


Ответ: у Джека красная машина, у Питера – белая, у Майка – черная, у Алексея – голубая, у Берри – синяя. 

РЕШЕНИЕ ЛОГИЧЕСКИХ ТЕКСТОВЫХ ЗАДАЧ (ДЛЯ УЧЕНИКОВ)

ЗАДАЧА ДЛЯ РАЗБОРА В КЛАССЕ

Однажды на конкурсе за круглым столом оказалось пятеро ребят родом из Москвы, Санкт-Петербурга, Новгорода, Перми и Томска: Юра, Толя, Алеша, Коля и Витя.

Известно, что:

1) Петербуржец сидел между Юрой и Толей, а напротив него сидели пермяк и Алеша;

2) Коля никогда не был в Санкт-Петербурге;

3) Юра не был в Москве и Томске;

4) Томич с Толей регулярно переписываются.

Определите, в каком городе живет каждый из ребят.

ЧТО ИЗВЕСТНО

	
	Имя

	
	Юра
	Толя
	Алеша
	Коля
	Витя

	Москва
	-(3)
	
	
	
	

	Санкт-Петербург
	-(1)
	-(1)
	-(1)
	-(2)
	

	Новгород
	
	
	
	
	

	Пермь
	-(1)
	(-1)
	-(1)
	
	

	Томск
	-(3)
	-(4)
	
	
	


А) Делаем первый вывод 

	
	Имя

	
	Юра
	Толя
	Алеша
	Коля
	Витя

	Москва
	-(3)
	
	
	
	-

	Санкт-Петербург
	-(1)
	-(1)
	-(1)
	-(2)
	+(A)

	Новгород
	
	
	
	
	-

	Пермь
	-(1)
	(-1)
	-(1)
	
	-

	Томск
	-(3)
	-(4)
	
	
	-


Б) Делаем второй  вывод 

	
	Имя

	
	Юра
	Толя
	Алеша
	Коля
	Витя

	Москва
	-(3)
	
	
	
	-

	Санкт-Петербург
	-(1)
	-(1)
	-(1)
	-(2)
	+(A)

	Новгород
	+(Б)
	-
	-
	-
	-

	Пермь
	-(1)
	(-1)
	-(1)
	
	-

	Томск
	-(3)
	-(4)
	
	
	-


В) Делаем третий  вывод 

	
	Имя

	
	Юра
	Толя
	Алеша
	Коля
	Витя

	Москва
	-(3)
	+(В)
	-
	-
	-

	Санкт-Петербург
	-(1)
	-(1)
	-(1)
	-(2)
	+(A)

	Новгород
	+(Б)
	-
	-
	-
	-

	Пермь
	-(1)
	(-1)
	-(1)
	
	-

	Томск
	-(3)
	-(4)
	
	
	-


Г) Делаем четвертый вывод 

	
	Имя

	
	Юра
	Толя
	Алеша
	Коля
	Витя

	Москва
	-(3)
	+(В)
	-
	-
	-

	Санкт-Петербург
	-(1)
	-(1)
	-(1)
	-(2)
	+(A)

	Новгород
	+(Б)
	-
	-
	-
	-

	Пермь
	-(1)
	(-1)
	-(1)
	
	-

	Томск
	-(3)
	-(4)
	+(Г)
	-
	-


Д) Делаем пятый  вывод 

ИТОГОВАЯ  ТАБЛИЦА

	
	Имя

	
	Юра
	Толя
	Алеша
	Коля
	Витя

	Москва
	-(3)
	+(В)
	-
	-
	-

	Санкт-Петербург
	-(1)
	-(1)
	-(1)
	-(2)
	+(a)

	Новгород
	+(Б)
	-
	-
	-
	-

	Пермь
	-(1)
	(-1)
	-(1)
	+(Д)
	-

	Томск
	-(3)
	-(4)
	+(Г)
	-
	-


Ответ: Юра живет в Новгороде, Толя – в Москве, Алеша – в Томске, Коля – в Перми, Витя – в Санкт-Петербурге.

Задачи для самостоятельного решения

1 задача. В небольшом районном городе живут пятеро друзей: Иванов, Петренко, Сидорчук, Гришин, Капустин. Профессии у них разные: один маляр, другой – мельник, третий – плотник, четвертый – почтальон, а пятый – парихмахер.

Известно:

1) Петренко и Гришин никогда не держали в руках малярной кисти;

2) Иванов и Гришин уже давно собираются посетить мельницу, на которой работает их товарищ;

3) Петренко и Капустин живут в одном доме с почтальоном;

4) Cидорчук был недавно в ЗАГСе одним из свидетелей, когда Петренко и дочь парикмахера сочетались законным браком; (****) 

5) Иванов и Петренко каждое воскресенье играют в городки с плотником и маляром;

6) Гришин и Капустин по субботам обязательно встречаются в парикмахерской, где работает их друг, а почтальон предпочитает бриться сам.(****)

2 задача. Гонщики приехали на авторалли на своих машинах. У Джека машина красная, у Питера – не черная, не синяя, не голубая, у Майка есть черная и синяя машины, у Алексея есть машины всех перечисленных цветов, у Берри есть машины белого и синего цветов. У кого была машина, если все юноши были на машинах разного цвета?

АЛГОРИТМЫ И ИСПОЛНИТЕЛИ (учитель)

	Домашнее задание. Раб. тет. со с. 93, з. 22, 24,25, 26,32,33,35


Алгоритмы с ветвлениями

	1 задание

А:=5

В:=a*5-8

ЕСЛИ  А>В ТО С:=A-B ИНАЧЕ С:=A+B
 В ответе запишите чему будет равно значение С.

Ответ:________________


	2 задание

Ввод С,D,Е

К:=(C+D)*2

M:=C-(3*D)

F:=C+Е

ЕСЛИ K<(M+F) ТО W:=K+M+F ИНАЧЕ  W:=K-M-F
Выполните данный алгоритм для различных наборов С,D,Е заполнив таблицу.

	
	Исходные данные

Промежуточные вычисления

Проверка условия

Результат

С

D

E

К

M

F

K<(M+F)
W

4

5

7

18

-11

11

нет

18

8

2

30

20

2

38

да

60

6

2

4

16

0

10

нет

6

2

3

28

10

-7

30

да

33




Циклические алгоритмы

3 задание. Исполнитель «Вычислитель» умеет выполнять только две команды: 

1) умножить на 2 

2)  прибавить  1.

	Образец решения и оформления

	Придумайте для него наиболее короткий план получения из числа  0 число 50

 (учебник Л Босова , п 3.4, с 80 з 15 (решение по блок-схеме).

	Решение с конца

Проверка с начала

1. 50:2=25
2. 25-1=24
3. 24:2=12
4. 12:2=6
5. 6:2=3
6. 3-1=2
7. 2:2=1
8. 1-1=0
1. 0+1=1

2. 1*2=2

3. 2+1=3

4. 3*2=6

5. 6*2=12

6. 12*2=24

7. 24+1=25

8. 25*2=50

Использовали всего 8 команд

В ответе записать только номера команд

Ответ: 2121121 




· Придумайте для исполнителя Вычислитель  наиболее короткий план получения из числа  2 числа 60.

	Решение с конца
	Проверка с начала

	1) 60:2=30

2) 30:3=15

3) 15-1=14

4) 14:2=7

5) 7-1=6

6) 6:2=3

7) 3-1=2
	1)2+1=3

2)3*2=6

3)6+1=7

4)7*2=14

5)14+1=15

6)15*2=30

7)30*2=60

	Использовали всего  7 команд
	Ответ: 2121211.


· Придумайте для исполнителя Вычислитель  наиболее короткий план получения из числа  7 числа 31.

	Решение с конца
	Проверка с начала

	1)31-1=30

2)30:2=15

3)15-1=14

4)14:2=7


	1)7*2=14

2)14+1=15

3)15*2=30

4)30+1=31

	Использовали всего 4 команды
	Ответ: 1212.


АЛГОРИТМЫ И ИСПОЛНИТЕЛИ (Для учеников)
	Домашнее задание. Раб. тет. со с. 93, з. 22, 24,25, 26,32,33,35


Алгоритмы с ветвлениями

	1 задание

А:=5

В:=a*5-8

ЕСЛИ  А>В ТО С:=A-B ИНАЧЕ С:=A+B
 В ответе запишите чему будет равно значение С.

Ответ:________________


	2 задание

Ввод С,D,Е

К:=(C+D)*2

M:=C-(3*D)

F:=C+Е

ЕСЛИ K<(M+F) ТО W:=K+M+F ИНАЧЕ  W:=K-M-F
Выполните данный алгоритм для различных наборов С,D,Е заполнив таблицу.

	
	Исходные данные

Промежуточные вычисления

Проверка условия

Результат

С

D

E

К

M

F

K<(M+F)
W

4

5

7

18

-11

11

нет

18

8

2

30

20

2

38

да

60

6

2

4

2

3

28




Циклические алгоритмы

3 задание. Исполнитель «Вычислитель» умеет выполнять только две команды: 

3) умножить на 2 

4)  прибавить  1.

	Образец решения и оформления

	Придумайте для него наиболее короткий план получения из числа  0 число 50

 (учебник Л Босова , п 3.4, с 80 з 15 (решение по блок-схеме).

	Решение с конца

Проверка с начала

1. 50:2=25
2. 25-1=24
3. 24:2=12
4. 12:2=6
5. 6:2=3
6. 3-1=2
7. 2:2=1
8. 1-1=0
1. 0+1=1

2. 1*2=2

3. 2+1=3

4. 3*2=6

5. 6*2=12

6. 12*2=24

7. 24+1=25

8. 25*2=50

Использовали всего 8 команд

В ответе записать только номера команд

Ответ: 2121121 




· Придумайте для исполнителя Вычислитель  наиболее короткий план получения из числа  2 числа 60.

	Решение с конца
	Проверка с начала

	1)

……
	1) …..

	Использовали всего …. команд
	Ответ: 


· Придумайте для исполнителя Вычислитель  наиболее короткий план получения из числа  7 числа 31.

	Решение с конца
	Проверка с начала

	1)

….
	1)…



	Использовали всего …..команды
	Ответ: ……...


Подготовка к административной контрольной работе  
1.   Задача. Измерение информации

В книге содержится  165 страниц, в каждой из которой 44 строки по 54 символа. Книга хранится на диске в виде текстового файла. Каков информационный объём файла в килобайтах?

2 Задача. Найти закономерности и продолжить последовательности

2,5,4,10,6,15…;

Б, В,Г, Д, Ж,З …;

БОРИС, СВЯТОСЛАВ, ВАЛЕНТИНА,…

3 задача. Исполнитель DRAW (учебник - параграф 4.19, раб. тетрадь с 89-92)

4 задача. Составить таблицу и вычислить.

На складе компьютерной технике хранятся компьютеры по цене 100 монет, принтеры по цене 50 монет, сканеры по цене 78 монет. Мальвина, Буратино, Пьеро и лиса Алиса имеют магазины по продаже компьютерной технике. Мальвина продала 10 сканеров и 5 компьютеров. Буратино – 11 принтеров, 3 компьютера и 2 сканера. Пьеро – 7 компьютеров и 4 принтера. Лиса Алиса – 8 компьютеров, 1 сканер и 6 принтеров.  

Посчитать:

1) сколько всего  продано каждого вида техники;

2) на какую сумму продано каждого вида товара; 

3) сколько техники было продано каждым владельцем магазина.

4) на какую сумму продано каждым владельцем магазина;

5)  на какую сумму было продано товаров всеми вместе. 
Решение

У нас есть владельцы: Мальвина, Буратино,  Пьеро, Алиса, известно сколько каждый продал товаров каждого вида.

Известны  виды товаров: компьютер, сканер, принтер; цена единицы товара. 

	Виды
	Цена (монет за 1 шт)
	Продажа (шт)
	Всего (шт)
	Стоимость (руб)

	
	
	М
	Б
	П
	А
	
	

	Компьютер
	100
	5
	3
	7
	8
	 23
	2300

	Сканер
	78
	10
	2
	-
	1
	13
	1014

	принтер
	50
	-
	11
	4
	6
	21
	1050

	Всего
	
	15
	16
	11
	15
	
	4364

	Стоимость
	
	1280
	1006
	900
	1178
	
	


Ответ на 1 вопрос: 5+3+7+8=23; 10+2+1=13; 11+4+6=21
Ответ на 2 вопрос: 23*100=2300; 13*78=1014 ;  21*50=1050

Ответ на 3 вопрос: 5+10=15; 3+2+11=16; 7+4=11; 8+1+6=15

Ответ на 4 вопрос: 5*100+10*78=1280;3*100+2*78+50*11=1006;

7*100+4*50=900;  8*100+1*78+50*6=1178.

Ответ на 5 вопрос: 2300+1014+1050= 4364

Практическая работа. Таблицы (для учеников)
1 вариант

1. Составить таблицу и вычислить

Мальвина премирует учеников своей школы за хорошую учебу: за решенную задачу ученик получает 5 конфет, за выученное стихотворение – 4 конфеты, за прочитанную книгу – 33 конфеты. Буратино решил 1 задачу, прочитал 2 книги и выучил 3 стихотворения. Пьеро  прочитал 10 книг и выучил 25 стихотворений. 

Пудель Артемон решил 15 задач, прочитал 3 книги.

Посчитать

1) сколько всего задач было решено, книг прочитано и стихотворений выучено; 

2) сколько  конфет было получено за чтение книг, решение задач и заучивание стихотворений;

3)  сколько конфет получил каждый ученик школы; 

4)  сколько всего конфет потребовалось  Мальвине для премирования учеников;

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


2 вариант

1. Составить таблицу и вычислить

Во время каникул веселые человечки отправились путешествовать на разных видах транспорта. Незнайка проплыл 50 км на пароходе, проехал 40 км на поезде и пролетел 100 км на самолете. Поэт Цветик проплыл на пароходе 100 км и проехал на поезде 20 км. Торопыжка пролетел на самолете 200 км и проехал поездом 10 км. Доктор Медуница проехала на поезде 30 км и проплыла на пароходе 60 км. Стоимость проезда на поезде составляет 1 монету за км, на пароходе – 2 монеты за км, на самолете – 4 монеты за км.

Определить:

1) Какое расстояние проехал каждый человечек;

2) Сколько денег заплатил каждый человечек за дорогу;

3) Какое расстояние все человечки вместе проехали каждым видом транспорта;

4) Сколько всем человечкам вместе стоил проезд каждым видом транспорта;

5) Сколько денег все человечки вместе заплатили за проезд всеми видами транспорта.

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


Практическая работа. Создание движущих объектов. Работа в программе создания презентаций
	Задание. На 1 слайде создать рисунок по образцу, скопировать 1 слайд несколько раз, переместить грузовик, предварительно сгруппировав объекты.  Осуществить демонстрацию слайдов.


	№ слайда
	
	№ 

слайда
	

	1
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	7
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